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Hallom.
Háborúba viszi Olaszország a 

legénység elejét. Betör idegen te­
rületre, befészkeli ott magát s el­
kergeti jogos tulajdonosát. A ma­
gánéletben az ilyen eljárást nem 
nevezik háborúnak, de Olaszország 
nem annyira hatalmának, mint in­
kább eilenlele gyengeségének tu­
datában, helyénvalónak tartja ár­
tatlan emberek vérontását.

Mit neki jog és igazság, mit 
bánja a maga és ellensége fiainak 
életét, csak növelhesse hatalmát, 
gyarapithassa gyarmatait. A mo­
dern kor történetében teljesen 
egyedül álló az a szokatlan siet­
ség, melylyel a diplomácia köz­
benjárását lehetetlenné téve, neki­
rontott készületlen ellenfelének. 
Arról persze szó sem lehetett, 
hogy a békeliga kísérleteket te­
hessen a béke fentartására.

Ezzel újból bebizonyult, meny­
nyire theoretikus intézmény a bé­
keliga s minő meddő az a munka, 
melyet apostolai végeznek. Csak 
utópia az az ideális állapot, mely­
ről a békemozgalom augurjai ál­
modnak. A mértékadó vezérférfiak 
egyetlen -emberi szenvedélyessége 
halomra dönti mindannak a szép 
beszédnek az értékét, melyet a 
humanizmus sugall. A letiporni 
vágyó hatalom, az erőnek ősi nyers 
joga lelketlenül elgázolja az igaz­
ság legelokvensebb védő orgu- 
mentjait. Csak rezon van, állam- 
rezon, melynek keserű piruláit vé­
konyan megcukrozva adnak be a 
megrémült ellenségnek.

ily körülmények közt méltán 
lehet kérdezni, mirevaló a béke­
mozgalomnak nevezett játék. Mi­
kor, kinek használt az már? Vá­
laszul ne hozakodjanak elő azok­
kal a gyér, sovány példákkal, 
amikor valamely jelentéktelen kon­
fliktus alkalmával a békeliga némi 
látszólagos sikereket ért el. Mert 
a siker mindenkor csak látszóla­
gos lehet; hiszen aki békülni akar, 
békül az a liga nélkül is, arravaló 
sima beszédű, felületes udvarias­
ságtól olvadozó diplomáciánk, 
mely a sanda mészáros mintájára 
sohasem vág oda, ahova néz, — 
aki pedig háborút akar, az biz 
nem fordul a ligához, de meg ép­
pen szóhoz sem engedi jutni, példa 
rá Olaszország.

Tán soha háború nem izgatta 
annyira a kedélyeket, mint ez a 
mostani, még akkor is, ha az nem 
lesz egyéb okkupációnál, pacifiká­
lásnál és ha hullámai át nem ver­
gődnek Európába, annak veszélyes 
tűzfészkébe a Balkánba. Mert nem 
a háború izgat, hanem izgatnak 
annak rövid előzményei, ha előz­
ményekről egyáltalán szó lehet. 
Soha hatalom nem mondta ki nyíl­
tabban, burkolatlanabbul, hogy: 
,,Meg akarom hódítani a te jogos 
területed, nem azért, mintha erre 
elfogadható okom volna, de azért 
mert azokat könnyű szerre) meg­
kérdhetem, minteztmost Itália tette.

Tripolisz már ma nem is ké­
pezi az érdeklődés középpontját: 
szinte kétségtelennek látszik, hogy 
nemsokára Olaszország lesz ott az 
ur. A háború betegsége maga vég­

zetes kimenetelű alig lesz. Ellen­
ben annál inkább félnek a komp- 
likáczióktől, melyek a betegséget 
súlyosbítani fogják. Mivé fognak 
fajulni ezek a fejlemények, azt ez 
idő szerint csak sejieni, de tudni 
nem lehet. Az országok, a hatal­
mak védő erősségét csak hadse­
regeik képezik, igazolásául ama 
szomorú ténynek, kogy fentartási 
képessége ma a békehga korsza­
kában — csak annak az ország­
nak lehet, mely állig felfegyver­
kezve minden pillanatban kész a 
hirtelen berohanásokat visszaverni

Sok-sok millió koronát emészt 
el a háború molochja, még mi­
előtt megszületnék, temérdek sok 
pénz úszik el arra a védelemre, 
amelyre évtizedek alatt nincsen 
szükség. És ezt a sok pénzt mind 
el kell vonni ama produktiv cé­
loktól, melyek az emberiség javát,

I boldogulását szolgálják. De a mos­
tani példa is mutatja, mennyire 
szükséges pénzpocsékolás. Ha Tö­
rökország jóval előbb katonailag 
megerősítette volna Tripoliszt, az 
nem lehetett volna könnyű zsák­
mánya a kapzsi Olaszországnak, 
mely ilyen, a modern humaniz­
must megszégyenítő hadjáratra 
gondolni sem mert volna.

Nem liga, hanem szárazon 
tartott puskapor kell a béke biz­
tosítására.

Az iskolák a gyermekszani- 
tóriumé-it,

A magyar gyermekvédelemnek or­
szágosan fontos ügyét szolgálja a gróf 
Zichy János vallás és közoktatásügyi minisz­
ter kormányzata alatt álló. Gyermekszana-

Az óra
— Kerülj fel fim!
A kiabáló a fiatal tiszttartó volt; 

Kese Károly. Az öreg mosolyogva lelel- 
getett. Bizonyossal"! csak látni akarta a 
vendégurfit s azért tudakozódott az óra 
után. Máskor nagyra volt az órájával és 
csalhatatlannak tartotta.

Dénes nagvon hűvösen fogadta a 
pirós legényt. Mcgbiczczcntette a fejét és 
és tovább ment. Az öreget kissé megszurta 
ez az uraskodás s ezért egyenesen Dénes- 
hez fordult:

— Szép aranyóra ketyeghet a lánczod 
végén, öcsém. Hányat mutat nálad. Nál- 
lunk falusi embereknél ez igen vitatható 
kérdés.

_ Az óra? -- kérdezte vontatva
Dénes az évődő szóra és lassan húzta ki 
az arany szerszámot! — Az óra? A zóna- :
idő azonban e perczben tulajdonképpen, 1

Greenwichtői számitya, 9 óra 22 perez 
volna.

A fiatal tiszt kérdve nézett az urfira. 
Az öreg ingerkedve mondta:

— Kettőt ismerek már: egyet, a zóna 
szerint valót, egyet a földrajzit. Te men­
nyin becsülöd az időt! Károly öcsém a 
dolgosoknak akar kiküldeni ételt.

Dénes egy csipetnyi izgatótsággal
felelt:

— A tisztelt dolgosoknak az étvágya 
igen megbizhatatlan báz:s az óra megha­
tározása és felvilágositással nem szolgál­
hatok arra nézve: küldeni kell-e az ételt 
most, vagy sem.

A fiatal tiszt úgy fogadta a magya­
rázatot, mintha személyes sértés volna, 
ki is pirult és valami élesebbet akart 
mondani, azonban akkor lépett be a kis 
Rózsika. Rajta pihentette meg a szemét 
és abbahagyta az órát. Természetes is. 
Mert a kis Rózsika igen bájos kis lány 
volt.

Gondolt-e kegyed valamely virágra
egy kis teény láttára? E* a Rózsika a le­

vendulára hasonlított: igen egyszerű, 
igénytelen, bájos, sugár, kékszemü, szőke 
és úgy tetszett az embernek, mintha édes, 
finom illata yolna, mint a levendulának.

Mosolyogva nyújtott kezet Dénes- 
nek, ki legényesen megrázta, mint ahogy 
nagy .városban divatos. Pajtáskodva 
mondta félhangon:

— Magára vártam.
Mintha azt mondta volna: "a többiek 

nekem sifli“. A leány virágos kardontan 
igen üde volt. Simára fésült hajában egy 
késői rózsabimbó. Látszott, hogy Dénesért 
tűzte fel, A fiatal tiszt a virágot ellensé­
gesen, merően nézte. Az öreg ur, e tél- 
hangon ejtett szóra hunyorogva, évődve 
szólt az uríihoz.

— Pénzen vetted az órádat és még 
se ad feleletet egy egyszerű kérdésre.

Látszott, hogy ugratni akarja. Dénes 
merészen karon fogta Rózsikét és kicsiny­
lő leereszkedéssel nézet körül.

Majd kiindult a tornáczra mondván.
— Az óra meghatározása igen kompli­

kált dolog. Erdély öt és fél fokkal van
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]Ynos közok: at í.súg} Mn sue. a búd
központi g' üjtősz, 'ato. um n előbbi meg­
építését i to D fer.dalu1 es t. en mr ^a - 
tos feladat érdekéban fu. dv! mosta gyer- 
mekszanatorium kermányzóságs segíts gért 
a nemzet mindig hü és önzetlen munkásai­
hoz: a nemzet oktatóihoz.

A va"ás és kozok átásügyi ír ; zter 
ugyanis minthogy a gyermekek ege -eg- 
ügyének felkarolása olyan feladat, amely­
nek im goi iására ■ államnak s a t sada- 
lo iák k röltve ive. fáradoznia ss a nt- 
ho^y a zegénysorsu beteg gyermekek 

' felsegités. nek ügye a íanu óifjuság lelkü- 
letéhez egközelebb á1!,“ — eng«. déh t
adott a , hogy a tanuló1 (juság a budai 
gvüjtős, oórium mielőbbi megépítése 
érdekében gyjjíést e<7közölln. -sen.

Fzu' n is ázz: ’ a kérelemmel fordul 
a Gv" rr ekszanatói .um kormányzósága 
▼árosun x közönságehez és főleg a tanu'ó- 
iijuságin /, hogy nehány f Dérrel á második 
g verme íatórin n léte dté'éhez is hoz- 
zujá"ulj:>'i . A gyűjtött összfeg feltünteté­
sére srr!;:.W(5 iveket a tm' ítézetek tanárai 
és tanít< 11 I lehet átvenni és ugyancsak 
az isko á' .z kell a begyűjtött ö.-szcget 
átszólgálíctni. Minden f-'íér, melylyel a 
gyerme' sz uatóriumot szó'gá’ja, örömet 
és áldást fog fakasztani N öcs a világon 
irgalmasság szebo és meghatóob, mint 
amelv a szegény beteg gyermekek ágya
fölé hajlik! j

!

Fe!' érjök tehát v ősünk tanulóifjú­
ságát, hogy a legmelegebb érdeklődéssel 1 
támogassák a Gyermekszanatorium vuze i 
tőinek törekvését, hogy városuk gyermek- • 
szanatór.uar gyűjtése minél jeletékenv*bb 
legyen, hogy a magyar gyermekvédelem 
legújabb vára a Zsófia Központi Gyermek- 
szanatórium js megépülhessen.

I 4 I» 0 v s A (i 0 K.
62 éve mull, íródon

au os-ztrr < tábot ick a br ci o' hiéna
1' :on hói 'ti ' végeztette ki
ni agy. v szabad =ág íe'kcnt bajnoka t,
184 9- ki m gy honvédség 13 tá­
bornokáé

62 év egy e robe, öl tő és Íme még 
(»2 év múltával is kegyeletes gyászszal 
i ep m..g a matt ar nemzet minden 
■ a, p -t és fei?' er;, kölöabség nélkül a 
nemzet ve; a u ,i.,k em'ékét.

An : ?■; C' szes kereszténységnek a 
Go'go oa epren cyan szent Golgotává 
sva H.. lau ez a/. emberbőrbe bujt 
vad at r a ve itőheiyet.

Nem leh t ti agy. r, de nem nevez­
ne ő erben len; . »em, aki a gyásznap 
év .ordl áj í kvg -e mel ne emlékeznék 
meg a m igyi.: szabadság martirairól.

Csongréd 'tv igens közönsége, Dk 
a sz bad «ág nsg y . nejéért mindig lel­
kesedtek, o.:Tóber 6- n ismét lerótták ké­
rj'1'- ik adóját a 13 magyar vértanúért.

A. h- K beit r. kath templomban 
gvás; stro sztéléién vallásküiönbség nél­
kül r. eg,elentek.

Az .skolák gyászűnnepélyt tartottak, 
az összes középületeken gyászlobogó

nyugati : Budapesttől, ott .22 perczczel van 
. késsőbb dél. A zavarok kiegyenlítésére 
Baross hozta szokásba a bécsi időt, mint 
mi zóna időnek nt-v- zünk, azért . ..

— De, kedves fám, — szolt közbe 
a.néni, — meg se kóstoltál semmit. Te 
kÍ®áid* Rözsika, háth t szívesebben fogadni 
tőled. Károly is elfogad egy pohárkát.

Denes szó nélkül nemet intett. A 
tornácz végén sürü. égőpiros lombot képe­
zett a vad szőlő. Oda vitte.

— Oondolt reáro?
— Nem felyejíett el?

Bizonyítékát adtam, liogy magát 
láttám örökké.

Bizonyos, mert irae meglátogat.
— Mert magéról énekeltem.
Sen nek se szólt még egyetlen egy 

szót sem a verséről. Kibuggyant belőle 
a kön', vének említése.

Károly leszalad: a lépcsőn. A bácsi 
gazda Tg: utasításokat adott neki. Dénesi 
hossz n fu a a félbeszakítás < s a kertbe ; 
vitt Rózsikét Váita, hogy a verseiről tog 
beszélni. Mert nem sietett a költemények­
ről szóirr kedvellenül állott meg egy I 
nag. * Ív a bokor előtt, lépegetve a* szür­
ke 1 v, eket.

(Folyt, köv.)

lengett
Emlékezzünk 1849 október 6-ikára.
— A Király nevenapja A Király név­

ünnepének évfordulóját a hagyományos 
módon ünnepelték meg városunkban. Az 
összes középületekre kitűzték a nemzeti 
lobogót. Hivatalos hálaadó isteni tisztes­
volt. Az isko'ákban a tanítás szünetelhet

— Kitüntetés. A napokba fog meg- 
jelenni a „Hivatalos Lap“-ba Fekete Mar­
ton foir. tanácsos, Szentes város érdemes 
országgyűlési képviselőjének kitüntetése. 
U. í. Fekete Mártont Ő felsége, az ud­
vari tanácsosi méltósággal ruházta fel. 
Ezt a kitüntetést Csongrádmegve egész 
közönsége örömmel fogja fogadni: mert 
vármegyei közéletünk egyik legérdeme­
sebb tagiát érte.

— Meghívó. A C ongrádi Dalárda 
ma délelőtt 111 órakor a tanácsteremben 
közgyűlést tart, melyre a tagokat ezúton 
hívja meg az Elnökség.

— Repülő ember Szentesen. Csallánv 
Gábornak a vármegyei muzeum agilis 
igazgatójának kitűnő ötlete vott az hogy 
levelezézt kezdett Székely Mihályival' a 
kitűnő magyar avatikussa! repülőgépének 
Szntesen leendő bemutatása érdekében, ! 
iniit úgy terveznének, hogy a kitűnő avia­
tika által erre kikötött 1000 korona tiszte- 
letdijon fölül mutatkozó jövedelmet a mú­
zeum céljaira fordítanák, Alig hisszük, 
hogy legyen ember Szentesen, aki ne 
érdek ód nek a repülő ember látasa iránt 
inéit hiszen nemcsak izgató, de fölemelő 
érzést is kell hogy keltben mindenkiben 
annak a látasa, mini győzi Id az ember a 
legnehezebbet, a leppüllés prob.éuiáját is 
sikeresen s mint szárnyal • fel, elmésen 
szerkesztett gép segítségével, óriási madár 
rródjéra, a levegőbe. Éppen ezért löszük 
hogy óriási érdeklődés mellett rendkívüli 
is le«z úgv az erkölcci, mint anyagi sikere 
S-ekely Mi ly 1. . «evett szentesi repülé­
sének, - aminek progranimj.it egy, Gentri­
es í ijos di főispán által folyó hó 5 én 
összhivott értekezleten fogják megá1 lapítani 

-- (Szeljed püspöki székhely.) H ,,, v 
legutóbb dr Glatlídder Gvu a Csanádi 
püspök Szegeden járt, Váihely József tb.

30. szám,

kanonok azt az eszmét vetette fel előtte, 
hogy ha a város alkalmas telket fölaján­
lana, hajlandó volna-e a püspök a paró­
kiával kapcsolatban szegedi tartózkódására 
fényes püspök: rezidenciát építeni, amely 
berendezésével és kölsö fényévéi a’.kal- 

az más lenne arra hogy a föpásztor huzamo­
sabb ideig tartózkodhasson az alföldi fő­
városban. A püspök leikesü’ten fogadta 
sz tsziliét és igy szólt.

— Ezzel az eszmével én is feglalko- 
zom. Valóban Sregedet megilleti a püspöki 
rézidenc.a és amint az egyházmegye vagyo­
nát sikerül jövedelmesebbé tennem ez a 
gondolat meg is valósut.

— Az Első Szentesi Kenyérgyár Rész­
vénytársaság. tegnap tartotta alakuló köz­
gyűlését. Az alakulás redkivül nagy érdek­
lődéssel folyt le, ami külömben előrelát­
ható volt, mert bár nyilvános aláírási ivek 
nem voltak kibocsátva, mintegy 15000 
korona túljegyzés történt a kibocsátandó 
részvényekre. A gyárát községünkből is 
többen megtekúitették a akik látták, elra­
gadtatással beszéltek arról a ragyogó tisz­
taságról, ami a vi'lamós gépekkel felsze­
relt, porczellárnal burkolt falazatú gyár­
helyiségben honól, ahol tiszta fehér ruhás 
pékek készítik az ember legfőbb táplálé­
kát a mindennapi kenyeret. A részvény­
társaság elnökéül Dr Cicatricis Lajős féis- 
pánt választották meg, igazgatósági tagók 
lettek: Bugyi Antal városi főjegyző h. 
polgármesr. Dr Csúcs Jánós ym. főjegyző. 
Dr Ecseri Lajos ügyvéd, Farkas Mihály 
V;'"ósi tanácsnok. Grossmann Lajos keres­
kedő, ifj. Kovács Sándor kereskedő Dr. 
László Vilmos tiszti főorvos Mátéííy László 
földbirtokos Molnár Géza kereskedő Dr 
Rmiély Dezső kórházi igazgató, Dr. Szeder 
Ferencz János földbirtókos, ilj, Várady 
Lajos gyógyszerész, Dr. Vecsery Sándor 
vármegyei főügyész és Zsoldos Ferencz. 
gyáros. Felügyelő bizottsági tagokul: Háhn 
Izidor takarékpénztári könyvvezető, Mol­
nár Imre kereskedő, Regdon Geyza kir. 
főmérnök, Berkovics Ármin kereskedő 
Tóth László takarékpénztári főkönyvelő 
és Vecsery Miklós gyógyszerész választat­
tak meg. A gyár vezetősége látogatókat 
bármikor sziyesen fogad.

— A Papcsik család. A múlt heti
számunk hírek soratában közlőt Papcsik 
család cimü hírünket a vett értesülés alap- 
Rn oda módosítjuk, hogy Papcsikné és 
Mariska leánya a Schönfeld féle vendéglőbe 
nem voltak, és így a testvéreknek a ren- 
dőrséggel történt kellemetlenségnek még 
szemtanúi sem voltak, de nem is lehettek 
már azért sem mert abban az időben a 
tánciskolában időztek ami be is fog bizo­
nyulni. Különben az írélet nem jogerős 
fellebbezés alatt á'l.

Szélhámos. Az elmúlt hét folyamán
egy nyomdász segéd járt városunkben aki 
egy igen finom kerékpár fünek-fánek po­
tom arban megvételre ajált. Egy fiatal 
kereskedő segéd megsajnálta a megszorult 
szélhámost és a kerékpárt 40 koronáért 
megvette. Polásti rendőrnek tudomására 
jött az eset és nyomban jelentette a ren- 
dcrbisztosnak aki nyomban érinkezésbe 
tette magát a szomszéd városokkal. Jöttek 
íj a,.k4ro1spl( szentesről félegyházáról. A 

oekpnban Hol'osi Lajos félegyhái keres- 
,;-,du ,se8'-d fM'smerte a tulajdonát amelyet 

tőle ellopott. A biciklit a rendőrség őrizetbe 
vette. A tettest a csendőrség kei esi.

Tüzek. Folyó hó 4 én a csongr.id 
' ■ itesitő társulat tulajdonátsövényházi armen

koroaiás <Jei*es-|inlyázatról
- D6 feledkezzék el !

Közelebbi felvilágosítás minden kereskedőnél nyerhető.

id.x'C'»
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képpező 1 kazal szalma a régi mentettét 
irányában leégett. A kár 130 korona. A 
szalmát egv suhanó g> ujtotta tel akit b' o- 
nyá!a keményen lógnak megbüntetni.

Vásárok a közelben A szomszédos 
Hódmezővásárhelyen fulyó hó 14-15 és 
16-án, Tiscaföldváton pedig a lol ó hó 8 
án lesz az idei őszi országos vásár meg- 
tai.va. Vészméntes helye! 61 mindkét 
vásárra mindenféle lábas jószágot, tehát 
sertéseket is szadad felhajtani.

— Tolvaj cigányok. Folyó hó 3-án 
egv kilenc kocsiból álló cigány karaván 
vonult at a határunkon. Fgyik cigány 
Uj falusi István gyümölcskereskedőtől 
aki egy megrakott kocsi szőlővel szen­
tesre igyekezett, két kosár sző 11 őt ello­
pott. A cigányok a szöllő szüreti lako­
mához egy birkát is loptak, a bőrét pe­
dig eladták. Ujfalusi feljelentésére Des- 
poth jarásőrmester és Lőrinc őrsvezető 
a tolvaj cigányt elfogta és a községházára 
kisérte, a többi pedig elmenekült.

— A bánatot okozó gyermekek legtöbb 
szőr a legkedvesebbek. Regi igazság, hogy 
a szülők éppen a gyenge és betege gye - 
mekekeken különös szeretettel csüngeriek 
és hogy a legnagyobb fájdalmat az okozza, 
ha kis kedvenczeiket szenvedni látjuk, a 
nélkül, ho;.;y rajtuk segíteni tudnának. 
És mégis ez sok esetben sokkal könnyebb 
mintsem némelv mva, vagy apa hisz, fő­
képp a gonosz gége- és tüdőbajoknál, 
melyek oly sok gyermeket meglepnek. 
Ezekből már igen számos gyermek a 
S ir öli n „Roche“ idején való alkalma­
zásával kilábalt és meg lelt mentve Ezen 
jótékony szer alaposan fertőtlenít; a torkot 
és a mellett erősiti a gyenge testet légző 
szerveit. Jó izü mint minden gyermek 
szívesen veszi.

— Minden .izében hazai gyártmány a 
Réthy Béla gyógyszerész eredeti pemete­
fű-cukorkája, a köhögés és reketséég för- 
neves háziszere. A csinos kék papirdobo- 
zok, melyeken mindenkor rajta van a 

•készítő aláírás?, sr ntén házai gyártmány. 
— Számos hamisítvány lévén, a Réthy 
névre különösen kerítik ügyelni.

— I A „Borászati Lapok“. Magyar- 
ország ezen isméit szaklapja egy „Oltvány 
telepek“ című Cikkben fölötte elismerő! s 
foglalkozik a Caspari Frigyes tulajdonát 
képező küküllőmenti első szőlő-oltvány 
teleppel, Medgyesen (Erdély) és több 
fényképfelvételt mutat be, mely ténykének 
ezen telap oltványainak pomp.is fejlődé­
sét igazolják, A telepet, melynek gyönyö­
rű árjegyzéke előttünk fekszik és amely 
árjegyzéket ingyen és bérmentve megküldi 
legjobb meggyőződéssel a legmelegebben ! 
ajánlhatjuk.

Akinek hashajtóra van szük­
ség, ne kísérletezzen mindenféle 
mesterséges szerrel, melyeknek 
többnyire kellemetlen, sőt ártalmas 
utóhatásnak van. hanem használja 
a világ összes orvosai által rendelt 
természetes Ferencz József-ke- 
serüvizet. mert még Amerika egyik 
legismertebb orvosi szaklapja is, a 
Canadian Journal oí Medicine, 
konstatálja, hogy a valódi Eerenc

CSONGRÁDI LAP

József-keserű viz használata kíméle­
tes hatása miatt az n o’, i években 
különösen előtérbe vo nult61, Kér­
jük a fűszer üzletekben és gyű 
tárak ban kifejezetten valódi „Be­
lenez JózseB'-vizet. A Szétkűldési- 
Igazgatóság Budapesten van.

88 aki az egészséges bőr­
ápolására ad, szeplő! 
eltávolítani, viruló, üde 
és fehér arcszint elérni 
és megtartani óhajt, — 

az mosakodjék

Steckennferd —■■■■' — 
Liliorntejszappannal 

védjegy; Nádparipa)
Bergman t‘s társa, Tet- 

shen a. Ii.

3 oldal.

Egy
nő

cégtől. Drabja 80 fii-ért 
ij kapható minden gyógy-
7 szertár, droguéria, és J
, illatszer üzletben stb i
I—--- <sgg—<5gg|

Színház.
Noha a színészek elmentek mind 

azonáltal mégis kötelességünknek tartjuk 
róluk megemlékezni, mái csak azért is 
mert tudjuk, hogy olvasóink közül so­
kan vannak, akik megszerették őket és 
Így szívesen veszik, ha bucsuzásul még a 
két utolsó előadásról hűnk.

Szombaton szeptember hó 30-án 
Várad! Izsó jutalomjátéka volt, ez alka­
lommal Guthy Soma „Kormánybiztos“ 
című lines bohózata került bemutatóra. 
Az illustris írónak őzt a szellemesen meg- 
i:: darabját Miklósv Gábor mint kor­
mánybiztos értékes játéka páratlanul von­
zóvá tudta tenni. Váradi Izsó szintén 
elég hálás s, erephez jutott, amelyet kel­
lően ki is használt, Vida 11us, Lőrincy 
Erzsi, Fehérvárv Anna szintén jók voltak. 
Megemlítjük még Vida Hits és Váradi 
Izsó gvöuyö. a kettős táncát. A szép já­
téknak sok vb ág és sok sok taps volt a 
jutalma. A jutalmazandónak azonban 
tisztelői egv órát, láncot adtak emlékül.

Vasárnap október 1-én két búcsú 
előadás volt. Délután 4 órakor a „Kis 
Lord" című életképet adták. Erről a da­
rabról már referáltunk, ehelyütt csak azt 
con datáljuk, hogy színészeink ezúttal is 
kitettek magukért.

Este fénves Samu remek énekes 
vigjátéka került szilire telt ház előtt, ki­
tűnő előadásban. A szereplők igyekeztek 
egymást túlszárnyalni, hogy jó emléket 
hagyjanak maguk után. Különösen Mik-

lósy Gábor és' Lőrincy Erzsi ezen az es­
tén igen jól voltak diszponálva, gyönyö­
rűen játszottak. A többiek is igen jók 
voltak. Biró, Mikiósy Aladár, Tóth Jó­
zsef és Székely Sándor, dicséretesen ját­
szották szerepeiket.

KECt-ciafasÄSHeraa
ißOÄ - ES ß Ú5 L IT N IC fi JA 3TA LM ti
€YOi?Yj>díi üdítő Ital.

KIVÁLÓ WÚ iáirtAL/ íöti UtiYí A VÓilüd
KUTREZELŐLVj:

Verérképviselő Csongrád megyére
A szentesi Mezőgazdasági Ipar és Keres­

kedelmi Bank Részvénytársaság
SZENTES.

Botár el!
Özvegy Eszes Mátyásné laká­

sán a mai naptól fogva flakik özvegy 
Kallói Gáspárné házában Erzsébet utca 
8.) bútorok, kályhák és egyébb házi 
felszerelések olcsó árban szabadkézből 
eladók.

^vwywvw.ww€w
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Van szerencsém a nagyér- Q 
deroü közönséget tisztelettel W 
értesíteni, hogy nálam a leg- V
divatosabb és a legmagasabb ige-
nyéknek megfelelő

férfi-ruha
készül a lehető legszolidabb 
árak mellett.

Ajánlom továbbá dús vá­
lasztékú magyar és angol 
szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség 
kegyes pártfogását kérem, 
maradtam teljes tisztelettel :

Medgve&i Ferenc»
lórii szabó

szabó ipari szakoktató.

kiváló bór- ét 
I lithiuinos , 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynól, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

Kapható dsvdnyrizhereshedéstkben CrHIII TEC A rfJCT Szinye-Lipóczi Snlvatorforrás-vállalat 
és gvfógjjszertdrakbon. OVIIUL t EJ rtviUOt Budapest, V. Rudolf-rakpart 8. O

Sirolln." Roche
ezerszeresen bevált

tütiőhurütök ellen
friss [és idült

köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyuladások. után.

Egészséges tüdőé erős étvágy óvszer a 
tÜdŐvéSZ ellen.

ö
hn
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Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, hogv réz és vas- 
bútorgyáramat AFtADOlST Jó 
Tséf főherceg ut 11. szám he­
lyeztem át, ahol

réz- és oasbulereM
a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivi­
telben készítek.

Vidéki megrendeléseket is pontosan 
teljesítek.

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve, maradtam illő tisztelettel

Garai Károly

V

Szili
iltrá-
nystat

’ ’ ■» Ci LVi
szállít amerikai sima és gyökeres veiszőket kü­
lönféle fajokban, faj tisztaságért jótállva 
legtlusibb választékban a már évek óta első­

nek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Tulajdonos: GÁSPÁRT FRIGYES. 
Medgyes 60 sz. (Nagykükiillő m.)

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden 
részéről érkezett elismerő terelek, ennél­
fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy .-VÓ- mint 'rnsbel'leg bizonyságot szerezhet 
magának fenti szölötelep feltétlen meg- 

bizhatóságáról.

Alj (jyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan 
HM lesoványodáshoz hajlandó használja a számos 
év.óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban.
Ah szcMteozni és épségben tartani akarja 
HM jó emésztését, használja a Schaumann- 
fele gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek elleneben. mily jól érzi marsát.
eltávolítja azonnal a fölösleges. gyo~ 
morsavat és előmozdítja az 

emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Gporsó-pisli “gS: LüF'ÍS;
mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával á. 
10 gyomorsó-pasztilláva! kor. 1.50. Postai szélkül- 
des legkevesebb 2 doboz megrendelésnél -— után- 
\étel — Schaumann gyógyszerész Stockerau- 

ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Schaumann gyógyszerész 
Stockerauban

Hat fontos cikk!
Szén 
Mész 

Cement 

M ü 1 i* sí y a 
íí é I» 1 a I 
Nyersolaj

legjobb beszerzési forrás
Kiár Andor Részv. Társ,

Debrecen, Piac utca 77. szám
Bankosztályunk bankügyleteket, Mű­
szak) osztályunk műszaki ügyleteké1 

bonyolít le.

Az egész országban minden gazdánál dicsé­
retet és nagy megelégedést aratnak

BENZIN És NYERSOLAJ
MOTOROS

CSÉPLÖKÉSZLETEK
Minden gazda m„ga 
kezelheti, nem kell 
gépész sem liato'sagi 

engedély

Rendkívül olcso és tiszta piacképes csép- 
lés, már 4 lóerejü gépeknél is egész 

20 lóerőig

Motorainkkal a köz­
ségben a házak kö­
zött az udvarban sza­

bad csépelni

S/ivPS fio'vplmphpt Minden gazda, ki egy motoros cséplőkészlet 
®' • beszerzésének még csak gondolatával is foglal­

kozik, kérje egy lev * ező-lapon képes árjegyzékünket — ingyen és bér- 
mentesen küldj ók — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal 
mindenben teljesen tájékozva lesz.

Bérmentes szállítás 
az ország minden ál­
lomásra. —=

Legújabban megállapított Igen előnyös árak 
-------és kényelmes teltételek ----------- --------=

Levélcím:

KELLNER ANTAL ÉS FIABudapest, váei-ut 4.

Egy erőszer
a

gyenge gyomrnaknak
és mindazoknak, kik megfázás által vagy gyomor túlterheléstől hiányos és 
nehezen emésztő, forró vagy túl hideg ételek által gyomor rosszul létet 
éreznek, u. m. gyomorkatarust, gyomorgörcsőt, vagy felfúvódást, erre a 
legjobbnak bizonyult a

B*r BeigeHéíe BaMHámnih
A Baldriánum a legjobb szolgálatot teszi az ilven gyomor roszszul- 

letnek, ha még a csirájába van. Jó hatású gvomorbor és megóvja a szenvedőt 
u. m az idegesség, álmatlanság, szédülés, és lchangoltságtól stb.

Az összetétele« által, amely a legjobb Szamos bor, Eáldriánum, 
cseppeks múlna szörp, és cseresnyeléből áll, igen jó hatással van az 
emészcézrc és egyáltalán az emberi szervezetre.

A Engel-féle Eáldriármm nem tartalmaz absolute sem­
mi féle ér talmas összetételt és ezért akár gyenge szervezetű ember, 
akár gyeimek még ha hosszabb ideig használja is jó hatással van reá 
állandóan.

Leg célszeiübb reggel éhgyomorral és este a lefekvés előtt be­
venni. Gyermekeknek és gyenge embereknek forró vízzel kell a Báldriánumot 
higgitnm os megcukrozni. -- Az Engel féle Balderinum 3 és 4 koronás üve­
gekben van — Kopható: Csongrádion, Kiskunfélegyházán, Alpár. 
Csepa, Jxunszentmárton, Csaba, Csüd p., Bánfalva, Orosháza, Szen­
tes úgyszintén minden nagyobb és kisebb gyógyszertárakban

Minden magyarországi gyógyszertárban, szétküldés eredeti árban 
bárhová.

Utánzásoktól óvakodjunk.
Kérjünk

□r Erijpl-féte BaMrl&nmim®*,

Lapunk nyomdájában

Egy tanuló
fizetéssel felvétetik

Hirdetések
jutányosán felvétetnek la­

punk kiadóhivatalában.
rwwwwwww

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon 1911.
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